

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 15»  
городского округа Рефтинский**

**ПРОТОКОЛ № 9  
ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ  
20.12.2016 года**

Председатель комиссии: О.Ф. Кривоногова,  
директор МБОУ «СОШ № 15»

Заместитель председателя: Р.С. Аксенова,  
заместитель директора по ВР МБОУ «СОШ № 15»

Секретарь: Э.В. Пономарева,  
заместитель директора по АХР МБОУ «СОШ № 15»

Члены комиссии: Т.В. Галиева,  
экономист МБОУ «СОШ № 15»  
Л.А. Бочкарева,  
председатель профкома МБОУ «СОШ № 15»

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Выполнение решений предыдущего заседания.
2. Анализ размещения на официальном сайте МБОУ «СОШ № 15» информации о результатах работы комиссии по противодействию коррупции.
3. Анализ обращений граждан, поступивших в комиссию по противодействию коррупции МБОУ «СОШ № 15».
4. О работе, направленной на снижение правового нигилизма молодежи, формирование нетерпимости к коррупционному поведению.

**ХОД ЗАСЕДАНИЯ:**

*По первому вопросу слушали* О.Ф. Кривоногову председателя комиссии, которая сообщила, что решения предыдущего заседания выполняются своевременно.

*По второму вопросу слушали* О.Ф. Кривоногову председателя комиссии, которая доложила о том, что за прошедший период с сентября по декабрь 2016 года проведена существенная работа по обеспечению прозрачности деятельности МБОУ «СОШ № 15» и противодействию коррупции. В частности на официальном сайте школы своевременно и в полном объеме размещалась актуальная информация об организации образовательного процесса. Кроме того, официальный сайт постоянно пополняется принятыми нормативными документами. Далее она сообщила, что на официальном сайте МБОУ «СОШ № 15» размещения информации о результатах работы комиссии по противодействию коррупции. Создана страница, где размещаются правовые акты и актуальная информация

**По третьему вопросу слушали** секретаря Э.В. Пономареву об анализе обращений граждан, поступивших в комиссию. Эльвира Васильевна сообщила, что за прошедший период не зафиксировано ни письменных, ни устных обращений.

Эльвира Васильевна также сообщила об организации работы постоянно действующей телефонной «Горячей линии» для приёма сообщений о фактах коррупции в МБОУ «СОШ № 15». Организация работы «Горячей линии» возложена на Ю.Ю. Поругову, специалиста по кадрам МБОУ «СОШ № 15», номер 3-20-08. В течение сентября – декабря по телефонной «Горячей линии» сообщений о фактах коррупции не поступало.

**По четвёртому вопросу слушали** заместителя председателя комиссии Р.С. Аксенову, заместителя директора по ВР, которая отметила, что Правовой нигилизм – это отсутствие правовой культуры, негативное отношение к праву, закону, вплоть до его полного отрицания. Многими исследователями правовой нигилизм указывается как одна из причин совершения преступлений и правонарушений. Основными источниками правового нигилизма, коррупционных проявлений называются:

- тяжелая социально-экономическая ситуация в стране;
- расслоение населения;
- социальная несправедливость;
- правовая неграмотность.

Исходя из этого, основной задачей работы школы, направленной на снижение правового нигилизма и формирование нетерпимости к коррупционному поведению является правовое воспитание с целью формирования правосознания личности – создание таких условий, при которых у учащихся появлялось бы положительное отношение к праву как к социальному институту, который регулирует взаимоотношения людей в обществе.

Работа строится по нескольким направлениям: Проведение воспитательных мероприятий по данной тематике с учащимися. Это классные часы «Конституция – основной закон государства», уроки знаний «Конвенция о правах ребенка», беседы «Права и обязанности человека», «Уголовное право. Преступление. Ответственность» час общения «Россия – правовое государство», правовые уроки «Административное право. Правонарушения. Взыскания», Дни дисциплины и правопорядка и т.д.

Дети знакомятся с правами человека, обязанностями, рассматривают права и обязанности членов семьи, изучают статьи Конвенции о правах ребёнка. Особое внимание уделяется нарушению прав человека, рассматриваются опасные правонарушения, ответственность за которые предусмотрена Уголовным кодексом, уделяется внимание защите прав человека.

Проводятся тренинги по правовому воспитанию «Наше право людьми зваться» среди учащихся 7-11 классов, целью, которых является повышение правовой культуры подростков, проходящих в виде этапов-игр «Что значит быть людьми», «Послание в бутылке», «Я президент» и т.д. Регулярно проходит акция «Правовая пропаганда».

Знания в области права, понятие о видах ответственности, правовой системе и другие вопросы учащиеся получают в рамках изучения таких предметов как история, обществознание, ОБЖ.

Психологи утверждают, что основным источником влияния на детей, подростков являются самые близкие, авторитетные и доступные источники: семья, СМИ, школа, друзья. Многие родители в повседневной жизни негативно отзываются о политике

государства в присутствии детей, не скрывают факты правового нигилизма, проявлений коррупции и большинство не верят в реальность тезиса «право выше власти». Но не нужно забывать, что именно в семье формируется в первую очередь представления о справедливости, законности, нормах поведения и морали.

Поэтому третье направление – это родительский правовой всеобуч. Проведение бесед на родительских собраниях – разъяснение вопросов о видах ответственности за те или иные противоправные поступки, понятия гражданско-правовой ответственности, необходимости уважительного отношения к праву и закону – было и должно оставаться необходимой частью воспитательной работы школы.

### **РЕШИЛИ:**

1. Систематически пополнять и обновлять информационными материалами раздел «Противодействие коррупции» официального сайта учреждения.
2. Разместить на информационном стенде учреждения информацию о порядке привлечения спонсорской помощи, обжаловании неправомерных действий по её привлечению.
3. Своевременно информировать о выявленных фактах коррупции в учреждении.
4. Провести разъяснительную работу с педагогами на совещании при директоре, с учащимися на классных часах, довести до сведения родителей на родительском собрании.

Председатель  
комиссии:

О.Ф. Кривоногова

Секретарь:

Э.В. Пономарева